

叶辉：刻苦钻研敬业奉献 用行动诠释责任担当

本报讯 干一行、爱一行、精一行，从普通学徒到优秀技术人员，叶辉勤奋学习、恪尽职守，在关键时刻敢于站出来，在困难面前敢于闯难关，在大量任务面前不叫苦、不喊累，用自己的行动诠释了什么是敬业奉献、什么是责任担当。

2010年，叶辉进入建德朝美日化有限公司技术部，从一名学徒开始，他不断钻研学习，注重自身提升，经过自身的努力，迅速成长为优秀的技术人员。不善言辞的叶辉十分乐于助人，在生产现场，设备一出现故障，大家都会喊他，而只要他一到场，问题就迎刃而解。发现生产工序复杂、上料麻烦，叶辉就潜心研究，在机械改造上进行提升，减轻一线操作工的工序负担。2016年，叶辉发现公司防护口罩2001型耳带调节扣焊接工序容易造成手指受伤，便带领团队用一个月时间开发出轮换式调节扣输送装置，从那以后，该型号调节扣焊接无一起受伤事件发生。2015年至2019年期间，叶辉先后开发出带刹车机构的用于口罩生产线的间歇性传输装置等27项，参与开发成果获得发明专利3项，参与开发成果获得实用新型专利21项。

朝美日化生产部操作工向芳说，叶辉跟同事们相处都很融洽，有什么问题他都是随叫随到，以前机器很复杂，维修和上料都比较麻烦，经过叶辉的多次技术改进，现在用起来非常方便。

2020年初，新冠肺炎疫情暴发，1月21日，朝美日化接到紧急复产通知。当时公司已准备放假，设备经保养全部进入暂存状态。为了让设备最快时间恢复生产，叶辉带领全体技术人员调试、改造设备，连续72小时奋战在一线，累了席地躺一会，饿了啃几口面包，或是吃早已凉透的饭菜。当时为了扩大产能，需要大量改造设备投入生产，因正值春节，各零部件供应商早已放假，又逢疫情，交通封禁。叶辉就带领技术部人员拆了一批老旧淘汰设备的零件来补充零部件的不足。为了维护设备的正常生产，他和同事们驻扎在一线整整52天。公司100%完成了2020年疫情期间各级政府的调拨及采购等任务。

叶辉告诉记者，当时因为疫情原因，整个防控调度存在问题，在很多零部件缺失的情况下，大家分工合作，每个部件都是通过自己加工或者手工打磨组装出来。当时也

没想这么多，因为任务比较紧急，就要想办法克服一切困难完成任务。

有困难就解决困难，有任务就完成任务。2020年2月，为支援转产生产防疫物资的企业，叶辉带领团队先后前往70多家企业提供技术指导或上门帮助安装调试。4月，为满足上游主要原材料熔喷过滤材料供应不足问题，他转而又加入到熔喷布的研发中去，白天保证机器正常生产，晚上投身熔喷线的研发，一个人干着超过三个人的工作量，凭着自身扎实的基础理论知识和丰富的实践经验，最终取得了突破性的工作成果。

朝美日化总经理林焰峰说，叶辉作为部门主管，起到很好的带头作用，遇到存在困难的项目，他都会先做功课，然后带领整个团队攻坚克难、完成任务。

恪尽职守、勤奋学习、随叫随到、服从安排，叶辉良好的职业精神不仅得到了领导和同事的认可，他还获得了整个行业的全国劳模称号，今年又获得了“建德好人”的荣誉。（记者 朱海玲）

浙江有礼·德润建德

擦玻璃被锁窗外 社工联手帮助脱险

本报讯 10月14日上午，家住新安江街道罗桐社区借山巷小区的王女士站在不锈钢防盗窗上擦窗户玻璃时，不慎将自己锁在窗外。几经周折，通过社区工作人员等多方努力，被困窗外半小时的王女士终于脱险。

当日上午10时许，王女士在家中打扫卫生，拖好客厅地板后，接着开始擦窗户玻璃。她拉开窗户，站在不锈钢防盗窗上，一边擦玻璃，一边将一扇窗户随手一拉，结果将这扇窗户给锁上了。起初，王女士使劲想拉开窗户，可怎么也拉不开，想打破玻璃又没有工具，正巧又没有带手机，这让她急得不知如何是好。于是她只得站在防盗窗上向隔壁住户呼喊求助。楼下的居民听到喊声，得知她被困窗外的情况后，立即通过手机联系了王女士的丈夫。但其丈夫在外地，无法及时赶回来。她丈夫马上向罗桐社区求助，社区相关负责人接到电话后，立即带领几名社工赶到王女士家中，在观察事发现场后，一边安慰她，一边打电话联系开锁师傅。开锁师傅赶到后，将王女士家的房门打开，随后和社工一起进入室内打开了紧锁的窗户，让已经被困窗外半小时的王女士平安脱险。

（记者 宁文武）



银龄之声

以老助老

近日，李家镇在诸家村文化礼堂外开展了一场主题为“银龄之声 以老助老”的文体活动，各村身怀才艺的企业退休人员齐聚一堂，为村民们带来了一场精彩的民乐演奏会。演奏会现场，悠扬的竹笛声、欢快的二胡声、清丽的扬琴声、厚重的鼓声……各种传统乐器美妙的声音响彻文化礼堂上空，吸引了众多村民驻足聆听“家门口”的演奏会。

（通讯员 张颖晰）

垃圾分类

保护环境 人人有责

讲究卫生 爱护环境 从一点一滴小事做起